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EXERCÍCIOS DE GEOGRAFIA - Globalização e Industrialização Mundial

1. A globalização econômica no final do século XX foi marcada pela:

a) Desindustrialização das regiões periféricas.

b) Formação de blocos econômicos e aumento do comércio internacional.

c) Redução do investimento em tecnologia nos países desenvolvidos.

d) Diminuição da mobilidade de capitais e mercadorias.

e) Exclusão dos países em desenvolvimento do mercado global.

2. A desconcentração industrial está diretamente associada à:

a) Centralização das atividades econômicas em áreas metropolitanas.

b) Transferência de plantas industriais para regiões com menores custos de produção.

c) Redução do comércio internacional.

d) Aumento dos custos de transporte e logística.

e) Desindustrialização das economias emergentes.

3. Um dos principais impactos da globalização no mercado de trabalho é:

a) Aumento da estabilidade no emprego.

b) Redução das diferenças salariais entre os países desenvolvidos e em
desenvolvimento.

c) Flexibilização das relações de trabalho e aumento da informalidade.
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d) Estabilização dos direitos trabalhistas em nível global.

e) Redução da competitividade entre as empresas multinacionais.

4. Os tecnopolos são caracterizados por:

a) Concentração de atividades industriais tradicionais.

b) Foco em setores de baixa tecnologia.

c) Integração de universidades, centros de pesquisa e empresas de alta tecnologia.

d) Localização em áreas rurais afastadas dos grandes centros urbanos.

e) Predomínio de pequenas e médias empresas familiares.

5. A terceirização e a fragmentação da produção industrial global resultaram em:

a) Aumento da produção artesanal.

b) Maior concentração de todas as etapas de produção em um único país.

c) Distribuição das etapas de produção entre diferentes países e regiões.

d) Exclusão de pequenas empresas do mercado global.

e) Redução do comércio entre os países desenvolvidos.

6. A formação de blocos econômicos, como a União Europeia e o NAFTA, visa:

a) Aumentar a competitividade interna dos países membros.

b) Reduzir a integração econômica entre os países membros.

c) Facilitar a migração de trabalhadores entre os países membros.

d) Aumentar as tarifas de importação entre os países membros.

e) Promover a autossuficiência econômica dos países membros.
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7. A principal característica da Nova Geografia Industrial é:

a) Concentração industrial em áreas urbanas centrais.

b) Dispersão espacial da produção industrial.

c) Isolamento dos mercados internacionais.

d) Adoção de tecnologias obsoletas.

e) Redução da especialização regional.

8. A descentralização industrial no Brasil ocorreu principalmente devido à:

a) Política de incentivos fiscais para regiões menos desenvolvidas.

b) Expansão das áreas metropolitanas.

c) Redução dos custos de produção nas regiões centrais.

d) Aumento dos impostos nas regiões periféricas.

e) Estabilidade econômica nas regiões metropolitanas.

9. A criação de zonas de livre comércio tem como objetivo principal:

a) Restringir a circulação de mercadorias entre os países membros.

b) Eliminar as barreiras tarifárias e facilitar o comércio entre os países membros.

c) Aumentar as taxas de importação entre os países membros.

d) Promover a autossuficiência dos mercados internos.

e) Reduzir a competitividade internacional das empresas locais.

10. Um exemplo clássico de tecnopolo no Brasil é:
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a) Zona Franca de Manaus.

b) Porto de Santos.

c) Parque Tecnológico de São José dos Campos.

d) Distrito Industrial de Curitiba.

e) Polo Petroquímico de Camaçari.

11. A globalização tecnológica impulsionou a criação de:

a) Setores de baixa tecnologia.

b) Redes de inovação e cooperação internacional.

c) Barreiras à comunicação e informação.

d) Desindustrialização das economias avançadas.

e) Isolamento das empresas multinacionais.

12. As indústrias de alta tecnologia tendem a se concentrar em:

a) Áreas rurais com baixa densidade populacional.

b) Regiões com infraestrutura avançada e mão de obra qualificada.

c) Países com baixa taxa de escolaridade.

d) Áreas com altos custos de produção.

e) Regiões afastadas dos centros de pesquisa e desenvolvimento.

13. A revolução informacional contribuiu para:

a) Redução da comunicação entre os países.

b) Aumento da centralização das atividades econômicas.
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c) Expansão das redes globais de informação e conhecimento.

d) Diminuição da importância da tecnologia na produção industrial.

e) Isolamento das economias nacionais.

14. A integração econômica global tem como um de seus principais efeitos:

a) Homogeneização dos níveis de desenvolvimento entre os países.

b) Aumento das desigualdades econômicas entre os países.

c) Redução da interdependência econômica entre os países.

d) Diminuição da competitividade das empresas multinacionais.

e) Estabilização dos mercados financeiros globais.

15. A criação de tecnopolos visa:

a) Promover a concentração de atividades industriais tradicionais.

b) Fomentar a inovação tecnológica e a pesquisa aplicada.

c) Reduzir a cooperação entre universidades e empresas.

d) Aumentar a dependência de tecnologias obsoletas.

e) Isolar os centros de pesquisa das áreas urbanas.

16. A industrialização dos países emergentes foi facilitada pela:

a) Adoção de políticas protecionistas rigorosas.

b) Integração às cadeias globais de valor.

c) Redução dos investimentos em infraestrutura.

d) Desconexão dos mercados internacionais.
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e) Focalização na produção artesanal.

17. A fragmentação da produção global é uma estratégia utilizada para:

a) Centralizar todas as etapas de produção em um único local.

b) Reduzir os custos de produção distribuindo etapas em diferentes regiões.

c) Aumentar o controle sobre todas as etapas produtivas.

d) Isolar as etapas de produção de diferentes mercados.

e) Diminuir a flexibilidade da cadeia de suprimentos.

18. A Zona do Euro é caracterizada por:

a) Utilização de múltiplas moedas nos países membros.

b) Adoção de uma moeda única, o euro, por parte dos países membros.

c) Restrição à livre circulação de mercadorias entre os países membros.

d) Redução da cooperação econômica entre os países membros.

e) Aumento das barreiras tarifárias internas.

19. O conceito de obsolescência programada refere-se à:

a) Produção de bens duráveis com longa vida útil.

b) Estratégia de mercado para reduzir a vida útil dos produtos e incentivar o consumo.

c) Adoção de tecnologias sustentáveis.

d) Redução da produção de lixo eletrônico.

e) Eliminação da necessidade de atualização tecnológica.
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20. A Conferência de Berlim (1884-1885) teve como principal objetivo:

a) Promover a independência das colônias africanas.

b) Dividir o continente africano entre as potências europeias.

c) Estabelecer zonas de livre comércio na África.

d) Incentivar a industrialização dos países africanos.

e) Reduzir a exploração de recursos naturais na África.

**Gabarito**

1. b

2. b

3. c

4. c

5. c

6. a

7. b

8. a

9. b

10. c

11. b

12. b

13. c

14. b
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15. b

16. b

17. b

18. b

19. b

20. b


